



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 7 • Číslo 6 • 12. 6. 2013

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Dnešní úvodník se mi nepíše lehce, neboť Českou republiku trápí velké povodně. Je mi líto všech zaplavených oblastí, vzniknou velké škody, které nebude lehké odstranit. Město Moravský Krumlov nabídlo přes integrovaný záchranný systém postiženým oblastem pomoc, dobrovolní hasiči jsou připraveni k okamžitému výjezdu. Zároveň proběhla aktuální prohlídka toku řeky Rokytne a prověřila se čistota břehů. Podle předpovědi by se záplavy měly Krumlovu vyhnout, ale i tak jsme všichni v pohotovosti.

O zahájení festivalu Concentus Moraviae se píše na jiném místě novin. Koncert Accordone se skutečně povedl a poodhalil možnosti využití Rytířského sálu. Vystoupení světově proslulé Magdaleny Kožené bude jedním z vrcholů festivalu. Její vyjádření v denním tisku o Moravském Krumlově má silnou odezvu mezi odbornou veřejností, budeme se snažit její podporu maximálně využít. V zámeckých prostorách dále proběhlo i předávání vysvědčení maturantům krumlovského gymnázia a absolventský koncert studentů ZUŠ. Zvláště vystoupení nových adeptů umění jsem si užil a byl jsem náležitě hrdý.

Rada Jihomoravského kraje na konci května na svém výjezdním zasedání v Moravském Krumlově, kromě běžné agendy, projednala i aktuální problémy regionu. Mluvilo se především o zlepšené dopravní situaci, řešili jsme opravy krumlovského zámku. Situace kolem optimalizace ZUŠ byla předmětem názorové výměny mezi členy rady a vedením města, domluvili jsme se na závěrech, o kterých bude ještě rada kraje jednat. Pozitivní zprávou bylo získání finanční podpory na tábor dětí ze sociálně slabých rodin, který je podporován i městem Krumlovem.

Závěrem přeji dětem úspěšné ukončení školního roku, veselá a prosluněná prázdnina.

Tomáš Třetina, starosta města ■

Andělské hlasy na Hudebních slavnostech



V rekonstruovaném Rytířském sále na zámku v Moravském Krumlově proběhl 14. 5. 2013 již desátý ročník jarního festivalu Hudební slavnosti.

S Věrou Martinovou si zamuzicírovali a zazpívali studenti a učitelé Základní umělecké školy v Mor. Krumlově. Kdo koncert navštívil, měl možnost zhlédnout také výstavu studentských výtvarných prací a fotografií z minulých ročníků festivalu. Chci poděkovat za poctivou práci, kterou učitelé a studenti odvedli.

Děkuji představitelům města, že zařadili Hudební slavnosti mezi tradiční akce. Je cítit jejich pochopení, že tento festival pořádáme pro vás, Krumlováky, vaše děti a s vámi. Je to naše společné dílo, na které můžeme být pyšní.

Za deset let jsme do Krumlova přivedli mnoho známých hudebních osobností.

Vaše děti si zazpívaly a zahrály s Jaroslavem Svěceným, Gabrielou Demeterovou, Petrem Maláskem, Jiřím Stivínem, Ladou Kerndlem, Petrou Černockou, Hradišťanem, Javory a Ondřejem Havelkou s jeho Melody Makers.

Děkuji Vám, Krumlovákům, že navštívíte v hojném počtu náš festival a že své děti podporujete. Budte na své děti hrdí! Udělejte vše proto, aby mohly dál studovat a vzdělávat se na vaší skvělé umělecké škole.

Závěrem snad jen malý postřeh z koncertu vašich dětí s Věrou Martinovou. Po společné písni „Ó, pane nás“ se ke mně naklonil manžel a špitl: „Dnes jsem slyšel zpívat anděly.“ Tak si své anděly opatrujte. Těším se na další setkání!

Mirka Střežková
pořadatelka Hudebních slavností ■



V sobotu 18. května se v areálu Vrabčích hájku uskutečnil již čtvrtý ročník rockového festivalu Vrabčák. Moderování letošního ročníku se ujala známá youtubovská dvojice Viral Brothers. V průběhu odpoledne a večera vystoupily skupiny Monroe, Six Old Fools, Volant, Dark Gamballe, Zakázaný ovoce, Vypsaná fixa, Škvor a Wohnout. I tento rok festival navštívilo více než 2000 lidí.

- red - ■

Krumlov přivítal festival Concentus Moraviae

Měsíc červen je každoročně od roku 1996 ve znamení koncertů úspěšného Mezinárodního hudebního festivalu 13 měst Concentus Moraviae konajících se na mnoha zajímavých místech jižní Moravy a Vysočiny.

Pro každý ročník organizátoři festivalu volí odlišné dramaturgické zaměření, letošní 18. festivalový ročník je programově sestaven na téma Italské slunce.

Návštěvníci 32 koncertů, které se uskuteční v devatenácti městech, se mohou těšit na oblíbenou italskou barokní hudbu zprostředkovanou špičkovými domácími a zahraničními sólisty a soubory.

Moravský Krumlov patří mezi třináct zakládajících festivalových měst a v tomto roce se mu dostalo významné cti – být místem pro zahájení festivalu.



„V Rytířském sále jsme byli všichni zvyklí vidávat majestátní plátna Muchovy Slovanské epopeje. Zámecké prostory po jejich odvozu zely prázdnotou, nechtěli jsme podlehnout stísněnému pocitu zmaru a pustili jsme se do opravy tohoto renesančního skvostu. Tento výjimečný koncert jsme se na zámku rozhodli uspořádat, přesto že jsme teprve na počátku dlouhé a namáhavé cesty.

Pevně totiž věříme, že podobné akce, jako je ta dnešní, budou korunovat naše snažení a budeme se zde společně setkávat.“ přivítal příznivce hudby na zahajovacím koncertu v sobotu 1. června Tomáš Třetina, starosta města.

Při koncertním slavnostním večeru se publiku představil italský soubor Accordone pod taktovkou uměleckého vedoucího Guida Moriniho, jenž současně

předvedl své mistrovské umění při hře na cembalo a klavír.

Jejich strhující vystoupení s názvem „Neapolské příběhy“ doprovázel úchvatný zpěv Marca Beasleyho. Italové tak předali nadšenému publiku opravdovou dávku „italského slunce“.

Rytířský sál bude hostit festivalové návštěvníky ještě jednou, a to 12. června při výjimečném koncertu světové mezzosopranistky Magdaleny Kožené, která propůjčila festivalu svou záštitu. Spolu s touto významnou pěveckou osobností připraví zajisté nezapomenutelný kulturní zážitek soubor Venice Baroque Orchestra z Itálie. Právě tento koncertní večer bude podle pořadatelů patřit mezi vrcholné události letošního festivalového programu.

„Věřím, že svou hostitelskou úlohu jako město zvládneme k plné spokojenosti a pohodě návštěvníků koncertů, které patří tradičně mezi hlavní akce v kulturním kalendáři města. Zároveň vyjadřuji poděkování Skupině ČEZ za partnerství při festivalu Concentus Moraviae a za dlouhodobé a stabilní partnerství s naším městem,“ doplnil starosta města.

Marie Brücková
odbor školství a kultury ■

Jubilejní dvacáté Setkání pěveckých sborů

V neděli 26. 5. 2013 proběhlo 20. MORAVSKOKRUMLOVSKÉ SETKÁNÍ PĚVECKÝCH SBORŮ. Také letos se všechny zúčastněné sbory sešly v kapli zámku v Moravském Krumlově, aby mohly potěšit návštěvníky svými skladbami, které si důkladně nacvičily.

Celý koncert probíhal pod záštitou Městského kulturního střediska Moravský Krumlov a byl pořádán Smíšeným pěveckým sborem Karla Němečka. Divácká účast byla hojná, diváků přišlo cca 170, přibližný počet zpěváků byl asi 150 osob.

Při tomto 20. výročí zahály u srdce písně zpívané dětmi z Pěveckého sboru Broučci při MŠ Palackého za klavírního doprovodu paní učitelky Štefkové a dirigování paní učitelky Sobotkové. Dalšími velmi šikovnými malými hosty byly děti z Pěveckého sboru Sluničko při MŠ Husova pod vedením paní učitelky Vítězslavy Dobrovolné a Adriany Dobešové. Oba dva sbory na úvod zazpívaly milé písně, kterými potěšily nejen své rodinné příslušníky, a sklídily hlasitý potlesk.

Velmi kvalitním pojetím písní se představilo Pěvecké sdružení Vítězslav Novák, které k nám do Moravského Krumlova přijelo z nedalekého Znojma. V čele s panem sbormistrem Janem Svobodou nám jeho členové zazpívali mimo jiné také skladby z cyklu „Dukovanské písničky“ či „Oviněné písničky“, a krásně tak navodili atmosféru našeho kraje.

Milými hosty při našem setkání se také staly dva sbory ze Slovenska: Smíšený pěvecký sbor Ilavčan (z Ilavy) se

dvěma dirigentkami Jarmilou Piškovou a Violou Winklerovou a Ženský pěvecký sbor Srňan (z obce Horné Srnie) s panem sbormistrem Jozefem Polomským. Členové sborů nám předvedli svůj pěvecký a hudební um a potěšili přítomné také krásnými slovenskými písněmi.

Posledním ze zpívajících sborů byl Smíšený pěvecký sbor Karla Němečka z Moravského Krumlova, jehož dirigentem je pan David Pittach. Sbor se představil skladbami Ta naša lavečka, Tri oříšky pro Popelku, Nabucco či Hallelujah od G. F. Händla.

Na závěr programu se sbory s diváky rozloučili společnou písní You raise me up.

Poděkování patří především hlavním organizátorům akce – panu řediteli Bořivoji Švédovi, paní Ludmile Příkrylové, paní Marii Makovičkové a také všem, kteří se obětavě starali o hladký průběh celé akce. Věřím, že si příští rok opět společně zazpíváme již na 21. setkání pěveckých sborů, a těším se na viděnou i slyšenou.

Lenka Spourová ■



Informace z 25. zasedání zastupitelstva města 13. 5. 2013

Výměna zastupitele

Zastupitelstvo města vzalo na vědomí, že za zastupitele pana Jiřího Dvořáčka (ODS), který se vzdal mandátu, nastoupil další náhradník této strany pan Mgr. Petr Lang, který složil zákonem stanovený slib zastupitele.

Finanční hospodaření v kompetenci zastupitelstva města

Zastupitelstvo města schválilo závěrečný účet města za rok 2012 bez výhrad a účetní uzáveřku města za účetní období od 1. 1. do 31. 12. 2012, jejíž schválení zastupitelstvem vyžaduje novela legislativy. V porovnání s rozpočtem na rok 2012 město hospodařilo s přebytkem cca 5 milionů Kč, kterého bylo dosaženo zejména nižším objemem vyplacených platů a s tím souvisejících povinných odvodů (cca 4 mil. Kč) a úsporou věcně provozních výdajů radnice. Úspory byly převedeny do investičního fondu 2022.

Zastupitelstvo města schválilo rozpočtová opatření číslo 7, 9 - 11 a 13,

kterými se provádějí operativní přesuny mezi hlavními kapitolami a položkami rozpočtu města. Dále schválilo záměr refinancovat starý hypoteční úvěr od Českomoravské hypoteční banky úvěrem z peněžního ústavu, který ve výběrovém řízení nabídne nejvýhodnější podmínky.

Veřejná finanční podpora

Zastupitelstvo města schválilo poskytnutí dotací z rozpočtové položky „Veřejná finanční podpora“ subjektům, kterým rada města doporučila přidělit dotace ve výši 50 tisíc Kč a více: subjektu Spolek pro obnovu tradic 50 tisíc Kč na projekt „Pohádkové Vánoce – nadělujeme dětem“, subjektu FC Moravský Krumlov 80 tisíc Kč na projekt „Podpora činnosti družstev žáků FC Moravský Krumlov“, 80 tisíc Kč na projekt „Podpora činnosti družstev přípravků FC Moravský Krumlov“ a 80 tisíc Kč na projekt „Podpora činnosti družstev dorostu FC Moravský Krumlov“, dále 80 tisíc Kč subjektu Město Moravský Krumlov na projekt „Město

Moravský Krumlov podporuje sport“, 50 tisíc Kč subjektu Jezdecký oddíl Moravský Krumlov na projekt „Memoriál Jana Branče, mistrovství Evropy čtyřspřeží – Maďarsko, Budapešť“. Přiznání dotací v této výši je v kompetenci zastupitelstva města.

Podpora nevidomých a slabozrakých

Zastupitelstvo města schválilo smlouvu o poskytnutí příspěvku na podporu provozu regionálního střediska pomoci nevidomým o. p. s. Tyflocentrum Brno v roce 2013. Kontaktní místo Tyflocentra v Moravském Krumlově se nachází v suterénu Knížecího domu.

Pohyb pozemků

Zastupitelstvo města schválilo výkup pozemků o celkové výměře cca 1 ha od soukromých vlastníků v lokalitě Horní Novosady, směnu dalších pozemků o výměře cca 0,9 ha v této lokalitě s českým státem (s perspektivou výstavby RD) a prodej 274 m² pozemků.

- red - ■

Finišují práce na výstavbě kanalizace

V těchto dnech se dokončují práce na kanalizaci v Moravském Krumlově, které probíhaly od poloviny roku 2011. Byly to dlouhé dva roky, ve kterých jsme byli postupně v různých částech města omezovali. V některých lokalitách bohužel neúměrně dlouho. Snažili jsme se však vždy, aby nový stav byl lepší než před výstavbou, což se ve většině lokalit podařilo. Výjimkou je ulice Rakšická, kde se v oblasti žulových kostek nepodařilo s Jihomoravským krajem a Správou a údržbou silnic Jihomoravského kraje dohodnout lepší opravu této krajské silnice narozdíl od spodního úseku, který je v živici. O to

intenzivnější jednání s krajem nás čekají v následujících letech o kompletní opravě této ulice a zbytku průtahu městem, zejména na ulici Nádražní. Pro majitele nemovitostí na ulicích K. H. Máchy, Tiskárenská, Znojenská, Rakšická a Durčická je důležité datum 1. 6. 2013, od něhož je možno napojovat splaškovou kanalizaci (nikoliv dešťovou) na nově vybudované kanalizační stoky.

Od začátku května se nás začala dotýkat rekonstrukce silnice Polánka – Ivančice. Uzavírky budou probíhat v několika etapách. Nyní je pro osobní dopravu vedena objízdná trasa přes

Řeznovice, pro nákladní pak přes Dolní Kounice a Jezeřany-Maršovice. V průběhu léta se rozběhnou práce na nově budované kanalizaci v Polánce a Rokytne. Vzhledem k související opravě průtahu v Polánce bude prioritně řešena tato část. Výběrové řízení na zhotovitele se oproti plánovanému průběhu protáhlo, a proto bude bližší harmonogram obyvatelům a osadním výborům předán, jakmile bude k dispozici. Bude to opět náročné období, a proto prosím o shovívavost a spolupráci.

Zdeněk Juránek,
místostarosta města ■

Gymnastky na jarních závodech

Začátkem května jsme se vydali na první závody do Jihlavy. Poprvé v historii s námi jeli i kluci, kteří si nakonec odvezli hned dvě medaile. Michal Štefl stříbrný a Honzík Šipl bronz. Matyáš Hnilica byl pátý a Matyáš Souček šestý. V kategorii 8-letých závodnic byla kousek od medaile na 4. místě Míša Wilczková, 9. byla Simča Molíková a 18. Zuzka Štefllová. Ve starší kategorii obsadila 13. místo Nela Maxerová, 20. místo Pája Součková, 27. místo Soňa Vybíralová a 28. místo Kristýna Klaková. V kategorii 11-12 let obsadila Sofie Štullíková sedmé místo. Stříbrnou medaili vybojovala v kategorii juniorek Veronika Hándlová, 4. místo Tereza Maxerová a 9. místo Natálie Svobodová.

8. května se zbývající závodnice zúčastnily I. kvalifikačního závodu na Mistrovství České republiky, kterého se celkem zúčastnilo kolem 120 závodnic. V kategorii starších zákyň obsadila 52. místo Klára Peigerová, v kategorii zákyň A obsadila 9. místo Jasmína Hnilicová a 13. místo Natálie Klaková a v kategorii kadetek obsadila 14. místo Vendula Krejčová.

Hned následující víkend jsme se zúčastnili závodu v Rosicích, kde si nejlépe vedly naše juniorky, když vyhrála Tereza Maxerová a třetí byla N. Svobodová.

Koncem května jsme se vydali bojovat o účast na MČR na III. kvalifikační



závod do Ostravy, kterého se účastnily i závodnice Polska a Maďarska. K. Peigerová vybojovala v kategorii starších zákyň 29. místo, v kategorii zákyň A vybojovala Jasmína Hnilicová dokonce bronzovou medaili a N. Klaková obsadila 8. místo a obě si tak zajistily účast na MČR v Liberci. V kategorii kadetek obsadila 17. místo V. Krejčová a zajistila si tak účast na Mezinárodním MČR, které se bude konat v ostravské ČEZ Areně. V kategorii juniorek a žen obsadily naše juniorky T. Maxerová a V. Hándlová 9. a 12. místo. Tyto a další závodnice si účast na MČR budou muset vybojovat z krajského přeboru, který se koná 8. června v Brně.

S. Benešová ■

E.ON JUNIOR CUP 2013

FC Moravský Krumlov sestava: Bahleda Daniel, Procházka David, Pelc Šimon, Hemlich Tomáš, Zemánek Dan, Bartoník Denis, Vybíral Stanislav, Cihla Richard, Šnepfenberg David, Ondráček Filip, Vespalec Daniel, Vybíral Stanislav, Chára Matěj, Kudláček Daniel, Sviták Jan. **Trenéři:** Vlk Josef, Stix Jan, Šnepfenberg David, Vybíral Stanislav, Kromus František, Slabý Miroslav

Zápasy ve skupině:

AC Sparta Praha – FC Moravský Krumlov	34:0
FC Moravský Krumlov – Ježek Rantířov	3:2
Cihla Richard 1x, Ondráček Filip 1x, Vybíral Stanislav 1x	
SK Moravské Budějovice – FC Moravský Krumlov	4:6
Ondráček Filip 1x, Šnepfenberg David 2x, Vespalec Daniel 1x, Vybíral Stanislav 2x	
HFK Třebíč, o. s. – FC Moravský Krumlov	6:2
Bartoník Denis 1x, Vybíral Stanislav 1x	
FC Moravský Krumlov – Sokol Dobšice	2:7
Šnepfenberg David 1x, Vybíral Stanislav 1x	
Zápas o 7. místo:	
FC Moravský Krumlov – TJ Slavoj PEZAG Třešť	4:6
Bartoník Denis 2x, Cihla Richard 1x, Ondráček Filip 1x	

Konečné pořadí:

1. AC Sparta Praha
2. 1. SC Znojmo
3. Sokol Dobšice
4. TJ Sokol Střelice
5. HFK Třebíč, o. s.
6. TJ Sokol Brtnice
7. TJ Slavoj PEZAG Třešť
8. FC Moravský Krumlov
9. SK Mor. Budějovice
10. TJ Sokol Domamil
11. Ježek Rantířov
12. SK Telč

Josef Vlk ■



Zábavné odpoledne MŠ

Během Týdne lesů od 14. 5 – 16. 5. 2013 uspořádal odbor životního prostředí z Městského úřadu v Moravském Krumlově zábavné dopoledne pro děti z mateřských škol Husova, Palackého a S. K. Neumanna. Děti si vyzkoušely hod do dálky na cíl a naučily se třídít odpad do správných barevných kontejnerů. Největším zážitkem bylo stanoviště s vycpanými zvířátky a různým paroží.

Děti se seznámily se zvířátky žijícími v lese, přiřazovaly k obrázkům stromů jejich listy a plody a uslyšely, jak na sebe volají jeleni a zajáci. Za své vědomosti děti dostaly diplom a malou odměnu.

Děkujeme zaměstnancům MěÚ za příjemné dopoledne a těšíme se na spolupráci v příštím školním roce.

Dana Buršíková
MŠ Husova,
M. Krumlov ■



inzerce

Zveřejnění záměru Orla jednoty Rakšice na pronájem restaurace a části areálu

Orel jednoty Rakšice jako vlastník objektu Orlovny Rakšice a přilehlého areálu vypisuje výběrové řízení na provozovatele občerstvení a pronájem části areálu.

Předběžný začátek nájmu 8/2013

Konec nájmu 8/2014 (v případě bezproblémového provozu je možné prodloužení na dobu neurčitou) Podmínkou je platný živnostenský list na hostinskou činnost, bezúhonnost zájemce a uhrazení veškeré závazky vůči pronajímateli. Budoucí nájemce musí vykonávat předmět nájmu sám jako subjekt, nikoliv prostřednictvím právnické či fyzické osoby oprávněné k podnikání.

Požadavky pronajímatele:

Nekufácká restaurace se zaměřením pro rodiče s dětmi, mládež a sportovce, pořádání sportovních a kulturních akcí zaměřených především na děti a mládež, zabezpečení dohledu nad pronajatou částí areálu (s důrazem na zabránění poškození předmětu nájmu a bezpečnost dětí), údržba pronajaté části areálu a úhrada energií a služeb z pronajaté části.

Pronajímatel požaduje složení kauce ve výši minimálně 3 měsíčního nájmu pro případ nedodržení povinností nájemce z nájmní smlouvy.

Zájemce předloží jednoduchý podnikatelský záměr o představě a způsobu provozování předmětu nájmu (bude součástí nájmní smlouvy) a nabídku výše měsíčního nájmu.

Kritériem je nabídnutá cena nájmu a podnikatelský záměr.

Nabídky je možno podávat písemně nebo emailem do termínu **30. 6. 2013:**

Orel jednoty Rakšice, Okružní 394, Moravský Krumlov 672 01

Případně další informace je možno získat na emailu: kocanda.v@osp-mk.cz

Městská knihovna Moravský Krumlov nám. T. G. Masaryka 35

vás zve na **výstavu fotografií Radky Dvořákové,**

která se koná ve studovně knihovny od 4. 6. do 26. 7. 2013.

Otevřeno út - pá 10.30 - 16.30



ORLI ZNOJMO

www.hcorli.cz

**Ušetřete více než 2000,- Kč,
využijete pravidelně všech výhod
a chodíte na hokej prakticky
ZADARMO!**

Sektor A – horní	cena: 2600,- Kč	<p style="font-size: small;">Cena 1500,- Kč v sobě obsahuje cca 35 domácích utkání Orlů Znojmo v sezóně 2013/2014 což znamená:</p> <p style="font-size: x-large; font-weight: bold;">1 zápas = 43,- Kč</p>
Sektor A – dolní	cena: 2400,- Kč	
Sektor B	cena: 2300,- Kč	
Sektory G1, G2	cena: 2100,- Kč	
Sektory C, D, E, F, Stání s místenkou	cena: 1900,- Kč	
Sektor H	cena: 1600,- Kč	
Stání bez místenky	cena: 1500,- Kč	

Výhody:

- VOLNÝ VSTUP nejen na všechny přípravná utkání.
- VOLNÝ VSTUP na první kolo play-off EBEL při zakoupení permanentky do 30. 6. 2013!
- ZDARMA ke každé permanentce dva Vouchery na volný vstup na mistrovské zápasy EBEL v hodnotě 220,- Kč
- ZDARMA luxusní nástěnný kalendář Orlů Znojmo pro rok 2013 v případě zakoupení tří a více permanentních vstupenek naráz.

Pro držitele permanentních karet na novou sezónu je připraven také rozsáhlý slevový program

Výzva

Prosím, ozvěte se, kdo jste byli podvedeni Zdeňkem Kovářem, Moravský Krumlov, ul. Tiskárenská 1274 (Bílý dům u Penny.) Nenechtejte bez povšimnutí tohoto podvodníka. Bude zneužívat další důvěřivé lidi. Podvedených bylo více. Jedná se o velké částky, i jeden případ celoživotní úspory. Ozvěte se ti, kteří jste mu půjčili peníze. Pokud nás bude více, podáme trestní oznámení.

Volejte: 605 943 770

Dětské zboží „Inka“

Moravský Krumlov

U Penny, vedle Bistra Kolis

Po, Út, St, Pá: 8.30 – 15.30

POZOR Čtvrtek do 16.30

Nabízíme: KŠILTOVKY, PIRÁTKY

Pláštěnky: Krtek, Káťa a Škubánek...

KRAČASY, TEPLÁKY

Povlečení: Mašinka Tom, Hello Kitty...

NAJDETE NÁS NA FACEBOOKU

Přijďte se podívat, těšíme se na vás.

Parkování ve dvoře.



Zprávičky ze ZŠ Ivančická

OSLAVA DNE DĚTÍ VE ŠKOLE

Ve čtvrtek 30. května se na naší škole slavil DEN DĚTÍ. Pro žáky I. stupně byla připravena zábavná stanoviště, na kterých děti plnily sportovní úkoly. Za svoje výkony získaly dukáty paní Sovy, za které si pak mohly vybrat ze široké nabídky hračky, cukrovinky, dekorativní a sportovní předměty. Finanční částkou na tuto akci přispělo Sdružení rodičů při ZŠ MK Ivančická a Město Moravský Krumlov. Lákavé odměny věnoval Ráj dětí Jana Ukropová a rodiče žáků naší školy. Za projevenou podporu této akci mockrát děkujeme a velmi si jí vážíme. Podrobný seznam sponzorů najdete na webových stránkách školy. Soutěžní dopoledne, které se kvůli nepříznivému počasí konalo ve slavnostně vyzdobené tělocvičně, se moc vydařilo a děti odcházely spokojené se spoustou odměn. Velký dík patří také žákům 9. A a 9. B, kteří pomáhali při organizaci a zajištění akce a svědomitě se věnovali dětem na stanovištích. Více informací a spoustu fotografií najdete na našich stránkách www.zsivancicka.cz.

Eva Ostrovská a Ladislava Pospíšilová

DEN NARUBY

Kdybych já byl učitel, tak bych nikdy... Tuto průpovědku můžeme slyšet od žáků poměrně často. Proč tedy ne? 30. 5. 2013 si v rámci oslav Dne dětí žáci a učitelé na II. stupni ZŠ Ivančická vyměnili své role – děti učily a učitelé se učili, možná i trochu zlobili. I přes bouřlivou atmosféru v některých hodinách tento den všichni ve zdravé přehlednosti, užili si opačné role a žáci pochopili, že učit opravdu není jen o sezení za katedrou, odfíkávání nové látky a zkoušení, ale hlavně o přípravě, získání respektu a umění zaujmout. Další podobné akce snad umožní lépe pochopit odlišné pohledy na výuku a z pozice žáka a učitele - a pomohou tyto dva světy, u kterých to někdy vypadá, že stojí nesmiřitelně proti sobě, sblížovat.

Michaela Vejvalková

ŠKOLA V PŘÍRODĚ

Byli jsme na škole v přírodě. Kde? Přece v Biskupicích. A jak tam bylo? Skvěle! Užili jsme si spoustu zábavy i legrace a samozřejmě jsme se také učili. Stihli jsme toho opravdu hodně. Např.: lezení po lanech, stavění domečků v lese, výlet ke mlýnu (i s vodníkem a Košiláčkem), soutěž ve Člověče, nezlob se, židličkovanou, štafetové hry i stezku odvahy. Odvezli jsme si spoustu diplomů a odměn a hlavně nezapomenutelné zážitky. Už se těšíme na příští školu v přírodě.

Prvníáci, druháci a paní učitelky Hana Štěpánová a Andrea Třetinová
Více informací o všech akcích a spoustu fotografií najdete na našich stránkách www.zsivancicka.cz.

POZVÁNÍ NA ŠKOLNÍ AKADEMII

Všechny srdečně zveme na Školní akademii, která se bude konat ve čtvrtek 20. 6. 2013 v 16.30 hodin. Proběhne za každého počasí. Ať už budeme v atriu školy nebo v tělocvičně, věříme, že strávíme příjemně a veselě odpoledne na téma „Z pohádky do pohádky“.

ZŠ MK Ivančická ■

Nové formy vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami v ZŠ Ivančická

To je také název publikace, která je výstupem projektu č. CZ.1.07/1.2.09/04.0007 s názvem Zkvalitnění vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami na ZŠ Ivančická, grantového projektu v rámci globálního grantu CZ.1.07/1.2.09 - Rovné příležitosti ve vzdělávání v Jihomoravském kraji, Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. Projekt jsme realizovali na naší škole od 23. 2. 2012 do 31. 3. 2013.

Publikace se zabývá zaváděním speciálních terapií do výuky žáků s postižením. Její zpracování proběhlo ve dvou etapách. První část metodiky byla zpracována na začátku projektu a má teoretický charakter. Druhá část - praktická, byla tvořena v průběhu realizace projektu, jakožto pilotního běhu speciálních terapií na škole. Jedná se především o arteterapii, muzikoterapii, canisterapii, ergoterapii a prvky bazální stimulace. Současně s přípravou pedagogických pracovníků na změny ve výuce proběhla i příprava výukových prostor - zařízení bezbariérové arteterapeutické dílny zakoupením nezbytných pomůcek, materiálů a keramické pece. Dále byl zřízen terapeutický kabinet, kde jsou soustředěny pomůcky potřebné k terapiím, které nevyžadují pro své provádění specifické prostory.

Tato metodika je po ukončení realizace projektu přístupná ostatním základním školám a pomůže rozvíjet integraci speciálních terapií do výuky žáků s postižením. Je umístěna v elektronické podobě na stránkách projektu <http://zkvalitneni-vzdelavani.webnode.cz> nebo najdete odkaz na stránky projektu přímo na www.zsivancicka.cz.

Jsmo běžnou základní školou, jejíž součástí jsou třídy základní školy praktické a základní školy speciální. Přinášíme text z naší publikace, který život v našich třídách výstižně charakterizuje.

Květoslava Kotková

Třídy praktické na ZŠ Ivančická, Moravský Krumlov

Žáci základní školy praktické jsou vzděláváni ve třídách I. Z a II. Z. Jsou to žáci s lehkým mentálním postižením v kombinaci s poruchami autistického spektra (PAS), komunikačními poruchami (vývojevýměrné dysfázie, expresivní porucha řeči), epilepsií, specifickými poruchami učení (dyslexie, dysgrafie), ADHD, neurotickými projevy (poruchami) a různým typem somatického postižení. V současné době je počet žáků 18 - 9 žáků I. stupně a 9 žáků II. stupně.

Vzdělávání našich žáků probíhá formou skupinové nebo individuální integrace podle školního vzdělávacího programu pro žáky s lehkým mentálním postižením - ŠVP „Škola pro život“, č. j. 1161/2007. U žáků s poruchami autistického spektra je pro každý školní rok vypracován individuální vzdělávací plán s osobním plánem rozvoje pro předměty: český jazyk, matematika, prvouka. V průběhu vzdělávání se žáci zapojují do činností a aktivit s žáky základní školy (intaktními) a setkávají se s nimi také při akcích pořádaných školou či jinými organizacemi - např. Školní akademie, 112 v ohrožení života, Drakiáda, Atletický den 1. stupně, Den dětí, Den prevence, Dopravní výchova nebo Dopravní hřiště, plavání (Znojmo), recitační a pěvecké soutěže, projekt „Celé Česko čte

dětem“ nebo „Pasování prvňáčků“, MC Donald Cup - fotbalová utkání, různé výtvarné soutěže a vzdělávací akce pořádané Městskou knihovnou či Městským kulturním střediskem Moravský Krumlov. Během těchto akcí se žáci základní školy praktické setkávají s intaktními vrstevníky a mohou tak navazovat vzájemné vztahy, které napomáhají k jejich celkovému osobnostnímu rozvoji.

Lenka Spourová

Třídy speciální na ZŠ Ivančická, Moravský Krumlov

První speciální třída pro děti s kombinovaným postižením byla na této základní škole otevřena 1. září 2006. Ve školním roce 2006/2007 ji navštěvovalo 6 žáků. Pro velký zájem rodičů dalších těžce postižených dětí byla od školního roku 2007/2008 otevřena i druhá speciální třída pro děti s kombinovaným postižením. V současnosti do speciálních tříd dochází 10 žáků, kteří jsou rozděleni do dvou tříd po pěti žácích.

Ve třídách speciálních (I.P a II.P) jsou vzděláváni žáci se středně těžkou a těžkou mentální retardací, žáci s kombinovaným postižením a autismem. Věkové složení dětí je od deseti do dvaceti let.

Žáci tříd speciálních jsou vzděláváni podle RVP pro obor vzdělávání základní škola speciální - I. a II. díl. Každému žákovi je na základě doporučení SPC a žádosti rodičů vypracován individuální vzdělávací plán.

Během výuky se žáci obou tříd společně setkávají a pracují, především v rámci hudební, výtvarné a pracovní výchovy a canisterapie. Přínos této společné činnosti vidíme ve vzájemné spolupráci, kdy se žáci učí vzájemně pomoci, navzájem se motivují k aktivitě a především ke komunikaci, což je další velmi důležitá složka jejich edukace. Kromě těchto skupinových činností je ve třídách realizována samozřejmě také individuální výuka dle daného vzdělávacího programu, respektující individuální schopnosti a dovednosti žáka a jeho aktuální zdravotní stav.

V rámci integračních snah se speciální třídy zapojují do života školy nejrozličnějšími aktivitami. Třídy I.P a II.P nejsou v žádném případě uzavřené, jak by se mohlo zdát na první pohled. Naopak, vítáni jsou všichni „hosté“ z řad žáků běžné základní školy, kteří se svými paními učitelkami přijdou a stráví s námi chvíli v rámci tzv. inkluzivní dílničky. Je jen na domluvě, jestli budou děti společně například výtvarničit, zpívat nebo se zapojí do canisterapie. Třídy speciální se také snaží prezentovat svoji činnost a připravovat programy pro veřejnost. Po čtyři roky byla pořádána akce Krumlovské vítání jara 1. května - výtvarné dílny, koncerty, soutěže pro širokou veřejnost bez ohledu na zdravotní stav. Další integračně zaměřenou aktivitou se staly tzv. Letní školíčky. V minulosti se jednalo o dva prázdninové týdny, kdy byla škola otevřena nejen žákům speciálních tříd, ale i dalším postiženým dětem, stejně jako dětem intaktními a jejich rodičům. Ve školním roce 2011/2012 byla Letní školíčka pořádána v rozsahu jednoho týdne. Hlavní přínos tohoto způsobu integrace spatřujeme ve vzájemné interakci obou skupin - žáků „zdravých“ i žáků s postižením. Máme za to, že vzájemné setkávání je prospěšné a obohacující pro obě dvě strany, především v oblasti rozvoje sociálních vztahů a chování. Tím, že se žáci setkávají v předmětech, kde se nejedná o přesnost a výsledky, ale jde především o radost ze samotné činnosti a tvorby, rozdíly mezi žáky nejsou patrné v takové míře a pro děti je tak snazší navázat kontakt a vzájemně spolupracovat. Intaktní žáci díky tomu vnímají své postižené spolužáky vesměs pozitivně a nemají problém s jejich docházkou na „svou“ základní školu.

Gabriela Vávrová a Barbora Veselá ■

Zkoušky dospělosti na GMK

Máj - to není jen lásky čas, to je také čas státních maturit. Zkoušky dospělosti na GMK probíhaly v týdnu od 20. května. Poté, co všichni studenti zvládli slohové práce a didaktický test z českého jazyka a písemnou práci z cizího jazyka nebo matematiky, vypuklo ústní zkoušení. Předsedou maturitní komise ve 4. A byl opět profesor Tomáš Dobrovolný z Gymnázia Elgartova v Brně, průběh maturit v oktávě kontrolovala paní profesorka Milena Špiřáková z Gymnázia Jana Blahoslava v Ivančicích. Všichni samozřejmě povinně maturovali z českého jazyka, dále si pak mohli vybrat své „oblíbené“ předměty. A jak se dařilo? Ve 4. A složilo zkoušku dospělosti 29 studentů a 14 dokonce s vyznamenáním, v oktávě z 23 studentů získalo vyznamenání 11! Předávání maturitního vysvědčení se uskutečnilo 30. května v Rytířském sále moravskokrumlovského zámku. A bylo velmi slavnostní, protože proběhlo za přítomnosti vzácných hostů - radního Jiřího Jandy a dalších členů Rady Jihomoravského kraje.

Ani v květnu nechyběly v programu aktivit GMK exkurze. V pátek 17. 5. se skupina vybraných žáků z kvinty a 1. A zúčastnila v rámci výměnného workshopu Místních akčních skupin Živé pomezí Krumlovsko - Jevišovicko a Dolní Morava exkurze na významné archeologické lokality severního a západního Znojemska. Účastníci si nejprve vyslechli zprávu Mgr. Hany Prymusové o činnosti Městského muzea v Moravském Krumlově a poté navštívili opravený kostel svatě Markéty na Topanově v Rybníčkách, v Jevišovicích si prohlédli starý zámek s expozicí lidového nábytku a archeologickými sbírkami slavného znojemského archeologa Františka Vildomce. V jeho domě v Boskovské pak exkurze skončila. Není ani nutné připomínat, že všichni byli velmi spokojeni. Letiště v Náměšti nad Oslavou je také každoročně cílem exkurzí



našich studentů. Tentokrát se vypravily 1. A a kvinta, 2. A a sexta. V hangáru měli chlapci a dívky možnost sledovat revizi a opravu letadel, seznámili se s technickými parametry helikoptéry Mi24 a stíhacího letounu Albatros L-39. Ze staré řídicí věže zhlédli start ruských bojových stíhaček a obdivovali výbavu pilotů. Lahůdkou byla práce vojenské policie, která předvedla nasazení psa při zásahu proti ozbrojenému pachateli a proti drogovému dealerovi s hašišem v botě. Nesmíme také zapomenout, že pěvecký sbor GMK opět zavítal, tentokrát 13. května, do Domu s pečovatelskou službou za našimi nejstaršími spoluobčany. A opět potěšil seniory krásnými písněmi. Samozřejmě, že nezpívali pouze studenti, ale k některým lidovým evergreenům se přidali i dojatí posluchači.

I v květnu stáli naši studenti „na bedně“ v různých soutěžích. Kristýna Lexová zvítězila v celostátní literární soutěži věnované výročí příchodu věrozvěstů Konstantina a Metoděje, Tereza Třetinová se jako již každý rok probíjela mezi nejlepší v literární soutěži Náš svět. Upřímně blahopřejeme! A co ještě čeká studenti GMK? Poslední zkoušení, testy, výlety, vodácký kurz a konečně prázdniny!

Mgr. Eva Šlapanská ■



Největší zážitek byl pohled z London Eye, říká Lenka Karásková

Každé dva roky organizuje střední škola dopravu, obchodu a služeb poznávací zájezd do Anglie. Letos se uskutečnil další. „V přístavu Calais ve Francii jsme se nalodili a na vlnách kanálu La Manche jsme doplnili do anglického Doveru. Rovnou jsme vyrazili do jihoanglického města Brighton. Tady jsme otestovali teplotu moře, navštívili jsme podmořský svět Sea Life Centre, kde jsme si prohlédli žraloky, a odtud jsme se přesunuli do Královského paláce přezdívaného Bílý slon a prohlédli jsme si interiér zařízení podle čínského vzoru,“ popisuje učitelka Bronislava Štokingerová, která poznávací zájezd organizovala. Dalším městem byl Portsmouth a nesměl chybět samozřejmě Londýn. Výprava z Moravského Krumlova si prohlédla Westminster Abbey, slavný Big Ben, v muzeu Madame Tussaud se vyfotili se známými (voskovými) osobnostmi. „Největší zážitek mám z London Eye, ten krásný výhled na Londýn byl opravdu zážitek,“ vypráví Lenka Karásková z oboru Podnikání



a pokračuje: „Všude tam bylo čisto a lidé byli velmi příjemní. Když jsme jeli metrem, všichni stáli spořádaně vpravo, aby ti, kteří spěchají, mohli proběhnout vlevo.“

Studenti byli ubytováni v anglických rodinách. „Hezky se o nás starali. Zpočátku jsme si hledali slovíčka v tabletu, ale potom už to bylo lepší. Jsem ráda, že jsme mohli poznat Anglii takto zblízka,“ uzavírá studentka Lenka.

(fru) ■

Zpráva o zahájení projektu na Střední škole dopravy, obchodu a služeb Moravský Krumlov

Informace o projektu:

Název projektu: Podpora vzdělávání v technických oborech a řemeslech
Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.1.16/02.0068

Stručný obsah projektu: Projekt je zaměřen na podporu výuky technických a přírodovědných oborů a řemesel, jeho snahou je zvýšit motivaci a zájem žáků o vzdělávání v těchto oborech. Cílem je také modernizace technického vybavení a aplikace moderního didaktického software do vybraných předmětů, jako jsou technická měření, matematika a technické kreslení. Dále je projekt zaměřen na integraci odborného jazyka do výuky odborných předmětů a přípravu materiálů pro využití e-learningu ve výuce. Žáci budou motivováni ke studiu technických oborů a řemesel také prostřednictvím přednášek a besed v rámci aktivity Oborníci do škol.



Kulturní servis

Červen 2013

červen – červenec – výstava prací ZUŠ – Městský úřad
 červen – výstava „Živá fotografie dneška“, galerie Knížecí dům - prodlouženo
 12. 6. – MHF 13 měst – koncert s M. Koženou, zámeček, 19.30 hod.
 14. 6. – divadlo W. Shakespeare: Macbeth. Král! - zámeček kaple, 19.30 hod.
 14. 6. – Školní akademie ZŠ Klášterní – Konosál 17.00 hod.
 15. 6. – Taneční zábava Arcus – Orlovna Rakšice
 18. 6. – Trhy – nám. TGM
 20. 6. – Školní akademie ZŠ Ivančická - atrium a tělocvična školy
 22. 6. – Farmářské trhy – nám. TGM, Alma, 8.00 – 13.00 hod.

22. 6. – Fotbalový turnaj TOP!!! – Orlovna Rakšice, od 9.30 hod.
 23. 6. – Zaparkujte s dětmi v parku – DDM, zámeček park, od 14.00
 28. – 30. 6. Jízda – třídní výstup na Sněžku
Červenec 2013
 8. – 11. 7. Kinematograf bratří Čadíků bude uvádět filmy: Signál, Probudím se včera, Perfect Days, Okresní přebor – Poslední zápas Pepika Hnátky
 13. 7. - 5. Ročník Soutěže v požárním útoku o pohár města Mor. Krumlova – Hasiči Rakšice
 13. 7. – Tradiční rybářský karneval – Vrabčí hájek
 20. 7. – Farmářské trhy – nám. T. G. Masaryka, od 8.00 – 13.00 hod.
 20. 7. – Taneční zábava s Vicomt – Orlovna Rakšice ■

Přátelství v knihovně



Dne 14. května 2013 navštívili knihovnu žáci ze ZŠ Jezeřany. Nejprve absolvovali exkurzi knihovnou s paní vedoucí Martinou Novákovou a naučili se nejen vyhledávat knihy podle barevného značení, ale museli zapojit také své mozky

závity při luštění obrovské tajenky a při doplňování popletených přísloví. Poté následovala literární-výtvarná dílnička, tentokrát na téma Přátelství. Děti si povídaly s paní knihovnicí Dvořákovou nejprve o tom, že k životu potřebujeme všechny lidi kolem nás, protože někteří nám vaří, další staví domy, někteří nás léčí, jiní zase vyučují...

Dále navázaly na rozhovor o přátelství, o dobrých i falešných kamarádech a o virtuálním kamarádství. Povídání doplnila tematická četba z knihy „Sisa Kyselá“ od Martiny Drijverové. Nakonec si všichni vyrobili barevná proplétaná srdíčka pro své přátele.

Za MěK Moravský Krumlov
 Radmila Dvořáková ■

TurboCAD - STUDENTSKÉ PROJEKTY na SŠDOS

Studentské projekty jsou veřejnou soutěží studentských prací v programu TurboCAD a zúčastnit se mohou studenti škol, které mají zakoupené licence na software TurboCAD nebo studenti, kteří vlastní osobní licenci a jsou do soutěže vysláni s vědomím školy, na které studují. Soutěž pořádá společnost Špinar – software, s. r. o., která je výhradním dodavatelem programu TurboCAD pro Českou a Slovenskou republiku. Cílem soutěže je podpora programů TurboCAD a DAEX na školách, hledání talentů v oblasti programování v tomto programu, zviditelnění škol a studentů v médiích, která se v soutěži angažují. Soutěž je příležitostí k setkání a předání zkušeností mezi studenty a pedagogy, kteří se tímto programem zabývají.

Soutěž se v kategorii nábytkářské, stavební a strojařské. V letošním ročníku chyběla kategorie strojařská. Zasláné práce hodnotí odborná porota, která je složena z odborníků z praxe, vysokoškolských a středoškolských pedagogů, kteří s programem mají dlouholeté zkušenosti. Do finále jsou vybrány nejlepší projekty, které osobně studenti prezentují a obhajují. Uděluje se Hlavní cena soutěže, ceny v jednotlivých kategoriích, hodnoty se neúspěšnější škola a nejzajímavější projekt. Souběžně jsou práce hodnoceny přítomnými pedagogy, kteří udělují cenu učitelů a zástupci pozvaných medií přidělí cenu jejich.

Firma Špinar – software s. r. o. už pořádala 7. ročník této soutěže. Do soutěže se v každém jejím ročníku zapojili naši studenti Technického lycea, kteří s programem TurboCAD pracují v rámci výuky. Letošní 7. ročník byl 25. dubna na SŠNO v Bystřici pod Hostýnem a bylo přihlášeno 32 projektů z 19 škol z České a Slovenské republiky.

Byly to tyto školy: SŠOS Bardejov, SŠNO Bystřice pod Hostýnem, SŠ stavebních řemesel Brno -Bosonohy, Česká zemědělská univerzita Praha, Mendelova univerzita v Brně, SUPŠHNN Hradec Králové, SŠDOS Moravský Krumlov, Zlínská SVOŠ umění Zlín, SPŠ Povážská Bystrica, SŠSD Ostrava – Zábřeh, Technická univerzita Zvolen, ŠOŠT a SOU Znojmo, Uhelná, SOŠ sv. Jozefa Robotníka Žilina, VOŠ a SŠ technická Česká Třebová.

Do velkého finále bylo vybráno ze zasláných projektů 20, které studenti osobně prezentovali na zámku v Bystřici pod Hostýnem. Z naší školy se do soutěže zapojili studenti Zdeněk Pokorný s projektem Bezbariérová koupelna a Ivo Čapoun s projektem Chata. Do finále postoupil Zdeněk Pokorný.

Příští ročník se bude konat v Povážské Bystrici na Střední průmyslové škole. Věříme, že se naši studenti zúčastní a některé projekty budou opět vybrány do velkého mezinárodního finále.

Ing. Alena Reinischová, SŠDOS Moravský Krumlov ■

Rok na Domečku v číslech

Blíží se konec školního roku 2012 – 2013 a slušelo by se malé ohlédnutí a zhodnocení činnosti Domečku v Moravském Krumlově. Dům dětí a mládeže patří léta mezi stabilní organizace, která se stará o volný čas dětí i dospělých. O bezproblémový chod Domečku a organizaci veškeré činnosti se starají 3 interní pedagogické pracovnice. Těm patří velké poděkování za obětavost a kvalitní práci, která bohužel není vždy dostatečně finančně ohodnocena. Avšak bez nich by Domeček nebyl tím oblíbeným bezpečným místem, kam se všichni rádi vrací.

Na 500 účastníků zájmového vzdělávání pravidelně navštěvovalo 36 různých kroužků, které od září 2012 do června 2013 vedlo 21 externích pedagogických pracovníků. Největší zájem veřejnosti je dlouhodobě o sportovní a taneční kroužky a o cvičení rodičů s dětmi. Oproti loňskému roku jsme zaznamenali nárůst počtu předškolních dětí. Tradičně velkou návštěvnost mají také večerní cvičení pro ženy, která si po léta drží vysokou úroveň za přijatelnou cenu. Slavnostní zakončení pravidelné činnosti, poděkování vedoucím a prezentace dětí z kroužků proběhne již potřetí v rakšické Orlovně. Akademie Domečku se bude konat v neděli 9. června od 15.00 hod. a moderovat ji bude opět oblíbená Hanka Štěpánová, externistka DDM. Domeček však nejsou jen pravidelné zájmové kroužky. Nabízíme výtvarné výukové programy pro základní i mateřské školy, které během tohoto školního roku navštívilo 670 žáků. Preventivní programů, jako je dopravní výchova nebo první pomoc, se zúčastnilo na 1500 žáků ZŠ a předškolních dětí. V této oblasti spolupracujeme se školami moravskokrumlovského regionu i se vzdálenějšími školami (např. Hostěradice, Loděnice). DDM také pořádá tradiční soutěže pro školy (Krumlovské kolečko a Minikolečko, Střelnice Cross a Cross Park, Školková olympiáda). Letos jim prošlo více než 1200 žáků. Tyto akce by se nemohly konat, kdyby pracovníkům z Domečku nepomáhala řada dobrovolníků, většinou studentů středních škol, kterým tímto moc děkujeme. Dobrovolníci se rovněž podílejí na organizaci největší akce s názvem Zaparkujte s dětmi v parku. Ta se letos bude konat v neděli 23. června a začíná odpoledne ve 14.00 hod. Kromě tradičních pohádkových stanovišť pro nejmenší, výtvarných dílen a účasti hasičů a policie vás čeká velká bublinová show a představení divadla Koráb. Nebudou chybět další dětské atrakce, jako je skákací hrad nebo trampolína. Dospělí si mohou vyzkoušet simulátor nárazu od pojišťovny Generali. Přijďte si užít příjemné rodinné odpoledne v nádherném prostředí krumlovského zámečského parku.

Y. Žáková, ředitelka DDM ■



Okno do muzea: Francouzský kord

Představuji vám důstojný kord z napoleonských koaličních válek z počátku 19. století. Má pocházet z majetku zámečského úřednictva. Jedná se o kord s trojhrannou čepelí, která je zdobena kartuší, vojenskými trofejemi a rostlinnými motivy. Pozoruhodná je rukojeť s motivem sfingy, vykládaná destičkami z perleti a zasazená do zdobeného mosazného kování. Zbraň byla restaurována pro připravovanou výstavu o Lichtenštejněch a bude ke zhlédnutí na podzim 2013.

Hana Prymusová ■

Dětský den v Polánce 25. 5. 2013



Letošní dětský den byl uspořádán v duchu rytířských klání. Přestože počasí nám moc nepřálo, nakonec to byl pro všechny přítomné krásně naplněný den. Na dopoledne naplánovaný branný závod musel být kvůli dešti přesunut do pozdějších hodin a z časových důvodů se pak většina sportovních stanovišť přesunula na hřiště do školky, aby se dal stihnout už

tak dost našlapaný časový harmonogram. Odpolední přeháňky už pak téměř nikomu nevadily a spokojené výrazy v očích jak dětí, tak dospělých napovídaly, že se ten letošní dětský den opět vydařil. Velké poděkování patří nejen sponzorům, ale i organizátorům a hlavně pak skupině historického šermu a tance z Prahy.

SOP (Fa) ■

DŮM S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU
 Jiráskova 634, 672 01 Mor. Krumlov, tel. 515322329

2003 - 2013

Dovolujeme si Vás pozvat na Den otevřených dveří, který se koná dne 21. 6. 2013 od 10 – 16 hodin.

Na setkání s Vámi se těší kolektiv DPS.

Vážená redakce,

je to až k nevíře, že je to již deset let, co jsme se nastěhovali do Domu s pečovatelskou službou v Mor. Krumlově. Můžu Vám říct, že bych si přála, aby takových domů bylo v našem státě víc, aby naši senioři stáří prožili co nejdůstojněji a bez větších problémů.

Ano, můžu říci, a to určitě za všechny obyvatele našeho DPS, že se nám tu žije opravdu dobře, že tu máme takové podmínky, které nám umožňují náš život žít naplno.

V tom všem nám pomáhají jak pečovatelský pod vedením paní Kohoutkové, tak vedoucí DPS paní Kočí a také vedení našeho města. Naše budova vypadá stále jako nová, ale musí to někdo hlídat, udržovat a právě tito lidé to dělají, za což jim všem moc děkujeme. Často za námi chodí děti s bohatým programem, jsou to krásné chvíle, ale víme, co je za tím práce a úsilí učitelů, navštívit tento program. Takže i jim patří velké díky, máme je moc rádi.

V pátek 21. 6. 2013 bude v našem DPS Den otevřených dveří. Kdo nevěří, že se nám tu žije dobře, má možnost se přesvědčit. Přijďte se podívat, rádi Vás uvidíme a ukážeme, že i ve stáří se dá žít – dobře.

Za všechny obyvatele DPS v Mor. Krumlově Františka Milošová ■

Resumé z prohlídek zámku

Dne 19. května se uskutečnily prohlídky zámku, konané v rámci krumlovské Muzejní noci. Jelikož šlo o velmi omezenou akci, zúčastnilo se prohlídek pouze na 150 lidí. Přítomný zájem veřejnosti byl vsukutku značný, zájemci volali až ze Slovenska. Bohužel z organizačních důvodů a na přání vlastníka zámku, společností Incheba Praha spol. s r. o., nešlo jejich požadavkům vyhovět.

PhDr. Ivan Žilva erudovaným a zároveň záživným způsobem provedl návštěvníky vybranými prostorami a zdůraznil všechny jeho superlativy. Mezi prezentovanými prostorami bylo přizemí východního křídla, poté jsme vystoupali točitým schodištěm pro služebnictvo do opravovaného východního křídla v 1. patře a prošli jsme také jižním křídlem s terasou. Následně se návštěvníci mohli podívat do zámečského tunelu a vycházeli ven z areálu ne-tradičně vraty do parku.

Myslím, že se akce vydařila, zároveň jsem zaznamenala kladné ohlasy nad tím, že se zámek opravuje. V letošním roce bude ukončena 2. etapa oprav výstavních prostor, bezprostředně na-

KULTURA V KAŽDÉM Z NÁS

Vítejte v nekonečném světě kultury. V dnešním článku se vrátím ke třem akcím, které mají stěžejní místo v kulturním životě první poloviny roku našeho města.

Především je to rockový festival Vrabčák. V letošním roce se podařilo vtisknout této akci již ryzí festivalový ráz tím, že vizuálně i zvukově vše bylo připraveno na úrovni představ pořadatelů. Na 2300 spokojených návštěvníků vyznávajících tvrdší muziku mohlo přivítat opět své oblíbené kapely a prožít tak letos zatím jednu z mála teplých nocí. Ano, počasí je alfa a omega venkovních akcí a vyšlo tentokrát parádně. Lze říct, že Vrabčák splnil očekávání a do budoucna chystají pořadatelé novinky, které by mohly tento oblíbený festival ještě ozvláštňit.

Druhý počín, o kterém se rád zmíním, je festival regionálních ochotnických divadel BEZGEST-FEST. Divadlo je mezi krumlovskými občany dlouhodobě velmi oblíbené a navštěvované, proto vznikla tato přehlídka, která dává nahlédnout místním do divadelního života okolních spolků na pozvání souborů domácích. Dle účasti (loni i letos cca 600 návštěvníků) soudím, že festival má význam a budoucnost. Víkend dal kromě dospělým prostor i nejmenším divákům. Je to zajímavé, i zde vyšlo krásné počasí a část festivalu – hudební produkce – se uskutečnila ve venkovních prostorách budovy Sokolovny.

Jako třetí nikoli významem uvádím akci, u jejíhož zrodu stála Ludmila Příkrýlová, tehdejší ředitelka kulturního střediska. Je to Setkání pěveckých sborů, které mělo letos již neuvěřitelně 20. výročí! Za dobu pořádání festivalu se vystřídala celá řada domácích i zahraničních souborů. Jen letos to byly dva slovenské soubory. Tradičně se zúčastňují přehlídky místní dětské soubory Broučci a Sluníčko. Hlavní část leží pak na bedrech spolupořadatele, a tím je moravskokrumlovský Smíšený pěvecký sbor Karla Němečka pod současným vedením Davida Pitlacha. V zámečké kapli předvedli strhující výkon a na závěr spolu se slovenskými spřátelenými sbory zazpívali společnou skladbu You Raise me up, která podtrhla krásné hudební odpoledne.

Všechny tři zmíněné akce v pořadí Městského kulturního střediska byly uskutečněny především díky Skupině ČEZ, která podpořila tyto festivaly v rámci projektu „Oranžový rok 2013“.

Bořivoj Švéda, ředitel MěKS
 www.meksmk.cz ■



vazujících na Rytířský sál. Děkuji katedelánovi, společnosti Incheba Praha, spol. s r. o. i mým kolegům za spolupráci a povětšinou ukázněným návštěvníkům za hladký průběh akce.

Mgr. Hana Prymusová ■